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80 éve született Szu1111cs Loránt zongoramu1111vész, 
egyetemi tanár

80 éve, 1939. szeptember 12-én Miskolcon született Szűcs Loránt Liszt-díjas, Bartók-Pász-
tory díjas zongoraművész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola (ma Liszt Ferenc Zene-
művészeti Egyetem [Zeneakadémia]) egyetemi tanára, a kortárs magyar zeneművek kiváló
előadója. Több művet egyenesen neki dedikáltak a szerzők, ismerve elkötelezettségét a
kortárs zene iránt és ismerve előadói kvalitásait.

Még szakiskolás voltam Szegeden, amikor a Budapesti Kamaraegyüttes Mihály András
vezetésével itt koncertezett. Természetesen új zenét játszottak, hiszen ezért hozta létre az
együttest Mihály András, aki maga is zeneszerző volt, más egyéb tevékenységei mellett.
Szűcs Loránt volt ennek az együttesnek a zongoristája. Amikor megláttam-hallottam ebben
az együttesben, azt gondoltam magamban: na, én is ezt szeretném csinálni. (Egy zongorista
számára nem magától értetődő, hogy zenekarban játsszon…) Ekkor még gondolni sem mer-
tem volna, hogy egy napon én is ebben az együttesben játszom majd. De erről majd később,
most hallgassunk bele abba a műbe, amit a Budapesti Kamaraegyüttes ezen a szegedi koncer-
ten – mások mellett – játszott: Schönberg: Pierrot lunaire. Énekel Sziklay Erika, a zongoránál
Szűcs Loránt, vezényel Mihály András. Ez a lemez Grand Prix de Disque díjat nyert.

Sziklay Erika másfél évtizeden keresztül volt kamarapartnere, és Szűcs Loránt halálakor
a Muzsika c. folyóiratban emlékezett meg róla. Többek között ezt írta: nagyszerű zongorista
volt, jelentős szólistajövő előtt állt, de felmérte, mennyire idegen tőle a céltudatos karrier-
építés, saját magáért soha egy lépést sem tett, így a kamarazene területén találta meg méltó
helyét, és néhány év alatt a legkeresettebb és legmegbecsültebb kamramuzsikusok egyike
lett. Koncertek százain léptek fel, rádió- és hanglemezstúdiókban, hazai és külföldi feszti-
válokon. A klasszikus és romantikus repertoár mellett számtalan kortárs művet mutattak
be, köztük az előadók számára emberfeletti nehézségeket támasztó Kurtág-művet, a Bor-
nemissza Péter mondásait. Sokat tanulta tőle, elsősorban azt, hogy mennyire elengedhetet-
len a kottahűség. Egy jól megkomponált műben nincsen felesleges hang, felesleges szerzői
előírás. A kottaképet, a művek szerkezetét kell megfejteni, megérteni és kellő alázattal be-
tartani.

Sziklay Erikán kívül állandó partnere volt a csellista Perényi Miklós, Mező László és
Onczay Csaba is.

Szűcs Loránt Miskolcon 1948-ban kezdett zongorázni tanulni Szűcs Ilonánál. 1955-
ben nyert felvételt a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolára, ahol Wehner Tibor,
majd Hernádi Lajos növendéke lett. Kamarazenét Mihály Andrásnál tanult.1960-ban dip-
lomázott, és rögtön szólista státuszt kapott az Országos Filharmóniánál. Ilyen minőségben
itthon és külföldön 1980-ig koncertezett. 1961-ben hívták meg a Zeneakadémiára, ahol
1969-ig zongorakísérő volt, 1969-től 2009-ig pedig kamarazenét tanított. 1978-ban kapott
egyetemi tanári címet. 
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Én 1976-ban kerültem az ő kamarazene osztályába. A Zeneakadémián azt rebesgették
a hallgató-társaim, hogy amikor a Liszt-Bartók zongoraversenyen indult, megtanulta a
Mephisto-keringőt visszafelé is… (Tudjuk, hogy ez a mű „odafelé” is meglehetősen nehéz.)

Két lemezt készített az első Bartók-összkiadás számára, az egyiken a Mikrokozmoszt
játssza, a másikon más darabok mellett a 2 román táncot. Ezt a lemezt 1969-ben adták ki,
erről idézném fel most az I. román táncot.

Visszatérve kamarazenei tanulmányaimra, nagy örömömre egy trióba osztott be; Schubert:
Esz-dúr trióját játszottuk. A tanár úr az órákon nem sokat beszélt, viszont egyfolytában ciga-
rettázott. El sem tudtam képzelni, miféle jegyet fog adni, mivel nem nyilvánított véleményt
a játékunkról. A félév végén, mielőtt osztályozott volna, egy Mozart-szimfónia négykezes
változatát tette elém, hogy játsszuk le. Gondoltam magamban, ez valami teszt-féleség lesz
a jegyhez, de magamban mosolyogtam, hogy ez nem valami nagy feladat, mivel jól blattol-
tam. Aztán kíváncsian néztem meg, vajon milyen jegyet írt be (mert persze nem mondta),
és nagyon megörültem a jelesnek. Később is mindig ezt kaptam tőle, egy alkalommal ezek-
kel a szavakkal írta be: „ennél nagyobbat nem tudok adni”. Én arra gondoltam, hogy hatost
nem adhat, de amikor kinyitottam az indexet láttam, hogy a kockából kilógnak a betűk,
akkorák. 

Szarkasztikus, de jó humora volt. Amikor az első félévben megkérdeztem, hogy írja a
nevét, így felelt „mint amikor a ló ránt, csak röviden”. Kellett néhány másodperc, hogy
megértsem. 

Nagyon elégedett volt a játékommal, és mivel nem volt valami nagy önbizalmam, jól
esett, hogy valaki becsüli a munkámat, a tudásomat. Amikor Mihály András az Operaház igaz-
gatója lett, a Budapesti Kamaraegyüttes vezetését átadta neki, ő pedig meghívott oda maga
helyett zongoristának. Mondanom sem kell, mennyire örültem ennek, hiszen gyerekkori
álmom teljesült. Sokat turnéztunk, sok kiváló művésszel és zeneszerzővel ismerkedtem meg.

A tanár úrral sokat beszélgettünk. Amikor hiányzott egy csoportja, általában kiment a
folyosóra dohányozni. Ha épp arra jártam mindig megpróbáltam szóra bírni, hiszen óriási
tudása és tapasztalata volt, amit igyekeztem magamba szívni. Gyakran előfordult, hogy a
partnereim nem jöttek órára, ilyenkor négykezeseket blattoltunk – ez is sok örömet okozott
nekem. Volt, hogy meghallgatta a szólódarabjaimat, pl. nagyon kíváncsi volt egy Dohnányi-
műre, amit megtanultam, amikor még nem játszották a műveit. 

Keveset beszélt, de amit mondott, az lényegre törő volt. Sok más mellett egy nagyon
fontos dolgot tanultam tőle: igyekezzünk közel maradni a billentyűkhöz, hogy minél rövi-
debb idő alatt érjünk egyik helyről a másikra. Ez a gyors zongorázás (egyik) titka.

1978 körül zeneakadémiai tanársága mellett korrepetitori állást vállalt a budapesti Ope-
raházban. Erről is beszélgettünk, mivel ekkor én már némi tapasztalatot szereztem a korre-
petitori munkában a szegedi színháznál. Megkérdeztem tőle, hogy megy a végszavazás (mert
hogy az nekem nagyon nehezen ment). Azt felelte, hogy a hangokat még csak-csak meg-
találja, de azokat az apró betűkkel írt szövegeket nem tudja mindig elolvasni. Hát én bizony
nagyon örültem volna, ha csak ennyi problémám lett volna a végszavakkal. 2000-ig dolgo-
zott az operában.



1 Az adat Szűcs Loránt feleségétől származik. A források 5-ét, illetve 6-át jelölik meg.
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Később összetegeződtünk, sokat ebédeltünk együtt, és sok mindenről beszélgettünk.
A diploma után is tartottam vele a kapcsolatot. Egyébként is nagyon nehéz volt elszakad-
nom a zeneakadémiától, Budapesttől, évekig tartott, mire elmúlt a hiányérzetem. Többször
mentem fel hozzá eljátszani egy-egy darabot, ő érdeklődéssel hallgatta és tanácsaival segített.
Ott volt a doktori hangversenyemen és a dolgozatvédésemen is, sajnos a habilitációmat már
nem érte meg. 2012. február 3-án1 hunyt el Budapesten.

Március 9-én emlékkoncerttel búcsúztak tőle barátai a Kálvin téri református templom-
ban, ahol Mozart Rekviemjét adta elő Kertesi Ingrid, Gémesi Katalin, Molnár András és
Kováts Kolos, a Budapesti Studio Kórust és az Amati Kamarazenekart Strausz Kálmán
vezényelte.

Befejezésül egy Kodály-dalt szeretnék bemutatni, ahol a fiatal Gregor Józsefet kíséri a
fiatal Szűcs Loránt. A felvétel 1977-ben készült.

Felhasznált irodalom

https://zeneakademia.hu/lexikon_nagy_elodok/szucs-lorant–1706
http://www.muzsikalendarium.hu/muzsika/index.php?area=article&id_article=3432


